



解析人民日报，让自己面试话与众不同！加QQ群：649400092

党性修养当“以怠为败”（人民论坛）

李斌

《人民日报》(2018年01月18日 04版)

“以戒为固，以怠为败”，习近平总书记曾引用这句古语，生动阐明纠“四风”要常抓不懈的深刻道理。对于各级领导干部而言，这个道理在党性修养上也很适用。

从正风反腐刮骨疗毒的“遭遇战”，到织密织牢制度之网的“阻击战”，再到构筑不想腐堤坝的“持久战”，5年来全面从严治党形成了强大的震慑效应，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。“剧是必须从序幕开始的，但序幕还不是高潮。”现在，全面从严治党已经来到了乘势而上夺取反腐败斗争压倒性胜利的新阶段。形势若船至中流，一篙松劲就会前功尽弃。任务如离弦之箭，飞向靶心是唯一的选择。如果说时间是我们的优势，那么成全这种优势的，必是坚持不懈的品质。当此之际，我们尤需谨记“以怠为败”的良训。

“以怠为败”，着眼点在于廉政风险需要时时刻刻防范。有人说得好：“廉洁就像过独木桥，每一步都要很小心。”一时清廉，不等于永远清廉，现在是“政治上的明白人”，不等于将来永远是“政治上的明白人”，位高权重也并不意味着党性觉悟自然提高增强。试看那些落马官员的从政经历，

批注 [A1]:这篇材料可以用于应对以下考题：

- 1、面对反腐倡廉应该歇一歇的提法；
- 2、十九大反对“四风”问题怎么看；
- 3、部分材料可以嫁接于怎样持之以恒干好某一项工作

批注 [A2]:这句话既可以作为答题点，也可以设计为问题。



解析人民日报，让自己面试话与众不同！加QQ群：649400092

不少人都有着廉吏能士向贪官佞人不断滑落的相似轨迹，都有着久居权位修身松弛、党性怠惰的相似诱因。从一定程度上看，为官的确“不易”，这种“不易”更强调一种风险意味，处处是诱惑陷阱，时时可能触发廉政风险。“管党治党一刻不能松懈”，修身慎行、怀德自重、清廉自守同样没有暂停键，谁也不能有松口气、歇歇脚的想法。

“以怠为败”，关键点在于坚定党性、提高觉悟永远没有尽头。官清则身轻，自律则自由。这个道理并不难理解，却经常难兑现。党风廉政建设，归根到底是一场价值观上“以廉为荣”还是“以贪为荣”的较量。“看不见硝烟的战争”，这个适用于反腐败斗争的表述，同样适用于领导干部灵魂深处的廉贪较量。全面从严治党越是往深处推进，越需要触动思想灵魂发生“化学反应”，让党内政治生活原则和党的理想信念要求融入心灵、化为自觉追求。尤其是，党性上的学思践悟是一个循环往复、螺旋上升的过程，一丝不苟才能一尘不染，一心一意才能一往无前。打任何折扣、要任何小聪明，到头来只会“船到江心补漏迟”，徒使自己的党性受损。

“人人自有定盘针，万化根源总在心。”降低腐败问题和不正之风的发生几率，既仰赖于提高腐败行为和不正之风受惩罚的几率，也仰赖于降低党员干部内心中私欲杂念蔓发的可能。化用儒家思想中“闻见之知”和“德性之知”的说

批注 [A3]: 怎样看待为官不易，用这句话来反向回答，会有出其不意效果！

批注 [A4]: 把党性二字替换为工作，这段话也很好用！



解析人民日报，让自己面试话与众不同！加QQ群：649400092

法，乘势而上巩固全面从严治党的成果，需要领导干部把从学习和实践中获得的“闻见之知”，同共产党人崇清尚廉的“德性之知”交融起来，持续加压淬火冶炼，才能让思想灵魂里清气常驻、党性永固。

一位美学家概括了人生四种境界，从低到高分别为欲求境界、求知境界、道德境界、审美境界。古人的“心安茅屋稳，性定菜根香”，革命先辈的“行经万里身犹健，历尽千艰胆未寒”，都可以视作人生的“审美境界”。持之以恒地严格自律、修养党性，强化“四个意识”“四个自信”，必能达到共产党人的“审美境界”，成为一名彻底的马克思主义者。

批注 [A5]:这句话可以放到很多地方用，例如怎样提升自己的道德修养，怎样保持自己的党性修养等等地方！